

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. január 4.

bb. 1. a munkásszállások lakóit falujukban, a diákotthonok választó-
jogosult fiataljait budapesten írják össze

i hi/tr/4/zs/gy/hk

1967. január 4.

a szavazásra jogosultak összeírásával kapcsolatban külön intézkedtek az illetékesek a budapesti munkásszállásokon lakó dolgozók, továbbá a diákotthonokban elhelyezett fiatalok összeírására. a fővárosban például mintegy 50 000 dolgozó lakik építőipari, vagy - ideiglenes bejelentővel - egyéb szakmákhoz tartozó szálláshelyen, s természetesen rájuk is vonatkozik az a szabály, hogy mindenkit az állandó lakóhelyén kell összeírni. tehát, ha tartózkodási helyén - nevezetesen a munkásszálláson - olyan személy kér összeíró lapot, akinek állandó lakása más helységben van, szomszédja útján az állandó lakóhelyén igényeljen és töltesse ki a nyomtatványt. a legutóbbi összeírások alkalmával egyébként kiderült, hogy a szálláshelyeken olyan dolgozók is laknak, akik már hosszabb ideje nem tartanak fenn rendszeres kapcsolatot állandó lakóhelyükkel. ilyen esetben - az otthon gondnokának közlése alapján - a szálláshely szerint illetékes összeíró biztosok veszik őket nyilvántartásba.

a diákotthonokban lakó - budapesten például több mint 30 kollégium, illetve diákszálló működik - 18 éven felüli fiatalokat viszont a diákotthon területén, és nem az állandó lakóhelyükön írják össze. ez még azokra a fiatalokra is vonatkozik, akik a téli szünet miatt az összeírás időpontjában nem a diákotthonban, hanem állandó lakóhelyükön tartózkodnak. összeíró lapjukat a kollégium, vagy diákszálló gondnokának a rendelkezésére álló adatok alapján töltik ki, ./mti/

2045

.. I annak az összeíró biztosok felhívják a figyelmét, hogy hozzátartozója, vagy....

bb. 2. mars-oppozíció, 16 ismert üstökös, fokozódó naptevékenység - a csillagászok tennivalói 1967-ben

1 tz/lk/6/ie/qy/bs

1967. január 4.

a csillagászok „kiolvasták”, az égbolt 1967-re várható eseményeit, s ezen a réven megállapították azokat a tudományos feladatokat, amelyekkel ebben az esztendőben meg kell birkóznunk. az év ugyanis - mint dr. kulín györgy, az uránia csillagvizsgáló igazgatója elmondta - magával hozza a csillagvilág néhány érdekes, többé-kevésbé ritkán előforduló „életjelenségét”,

egyik legjelentősebb közülük az április 15-i „mars-oppozíció”, a vérszinű bolygó ekkor egyvonalba kerül velünk és a nappal úgy, hogy a föld rövid ideig a nap és a mars között lesz. nem lesz különlegesen nagy oppozíció, mert bolygótársunkat akkor is elég nagy távolság - 90 millió kilométer - választja majd el a földtől, de mégis mód lesz érdekes megfigyelésekre. az 1956-os nagy oppozíciót - amikor a két égitest lényegesen közelebb volt egymáshoz - a mars porviharai miatt nem lehetett tudományosan kihasználni, 1958-ban viszont a palomaregyi öt méteres óriás távcsővel készített szinképből sinton amerikai csillagász a klorofil, tehát a növényi élet jelenlétére következtetett. ennek a feltevésnek a bizonyítása azonban még hátra van. igaz, 1971-ben ismét nagy oppozíció lesz, de a földi észlelési technika fejlődése révén esetleg már az idén megkaphatjuk a választ arra a kérdésre, hogy csakugyan van-e élet a marson?

sok új ismeretet hozhat az év az üstökösökkel kapcsolatban is. többé-kevésbé biztosra vehető 16 régi ismerős visszatérése, és bizonyára feltűnik majd négy-öt, eddig ismeretlen égi vándor is. megfigyelésük révén a csillagászok további adatokat szerezhetnek arról a hatásról, amellyel pályájukat megzavarják a bolygók, elsősorban a jupiter, ezt ugyanis utjuk során néhány százezer kilométernyire a csillagvilágban igen kicsi távolságra közelítik meg.

érdekes megfigyelésekre lesz mód a nap-tevékenységgel kapcsolatban is. 1969 körül elkövetkezik az évszázad legerőteljesebb nap-tevékenysége, amely a jelek szerint még az eddigi rekordernek vélt 1957-58. évin is túltesz majd. 1967-ben előreláthatólag már értékes adatokhoz lehet jünni a nap-foltok keletkezéséről, „életükről”, „feltűnésük”, „nap-rajzi”, - heliografikus - helyeiről és általában a nap-tevékenység fokozatos erősödéséről.

/folyt. köv./

- 2 -

szel

bb. 2. / mars-oppozíció.... folyt./ g

különösen fontos ez azért, mert mind inkább előtérbe kerül az a felfogás, hogy a nap-tevékenységre jelentős hatásuk van a bolygóknak is. ezért gondosan keresik majd az összefüggést főképpen a mercur, a venus, a föld, és mindenekfelett a jupiter keringése, helyzete, illetve a nap-foltok megjelenése közt./mti/

bb. 4. nem lehet kötelezni a diákokat egyenruha, köpeny és diáksapka viselésére - minisztériumi intézkedés a tanulók iskolai öltözetéről
1 vt/tr/5/zs/qy/bs

1967. január 4.

sok szülő panaszkolta, hogy egyes iskolák - tekintet nélkül az időjárásra - a tanulóknak kötelezővé tette a diáksapka állandó viselését. előfordultak olyan esetek is, hogy a rendelkezést végre nem hajtó tanulók ellen fegyelmi rendszabályokat alkalmaztak. ezért a minisztérium most intézkedésben szabályozta az általános és középiskolai tanulók iskolai öltözetét.

az erre vonatkozó utasítás a diáksapka kötelező használatát az általános és a középiskolákban egyaránt megtiltja. kimondja: a nevelőtestületek, a szülői munkaközösségek nem hozhatnak olyan határozatokat, illetőleg az iskolák igazgatói olyan döntést, amely a diáksapka viselését kötelezően elrendeli. a meglévő diáksapkát a tanulók természetesen használhatják.

a feltűnő öltözködés elkerülése, a tanulók utcai ruhájának megkímélése céljából helyes és ajánlatos, hogy mind az általános, mind a középiskolások - fiúk és lányok is - az iskolában munkaköpenyt hordjanak. kötelező előírás azonban erre sincs, s a köpenyt nem viselő diákokkal szemben nem szabad fegyelmi eszközt alkalmazni.

az utasítás értelmében a leánytanulóknak is meg kell engedni, hogy hideg időben köpeny alatt melegítőt, vagy szövetnadrágot viseljenek és azt rosszul fűthető tanteremben tanítási idő alatt is magukon tarthassák. iskolát változtató diákok korábbi tanintézetükben használt munkaköpenyüket, védőöltözetüket természetesen továbbra is viselhetik.

iskolai egyenruhát kötelezően előírni ugyancsak nem szabad. az iskolai hivatalos ünnepek alkalmával azonban a szülőket felkérhetik a tanintézetek, hogy a lányok sötét szoknyába és világos bluzba, a fiúk pedig sötét nadrágba és világos ingbe öltözzenek.

/folyt. köv./

- 3 -

szel



bb. 4. / nem lehet kötelezni... folyt./ gy

a középiskolások az iskola típusát és nevét feltüntető jelvényt viselhetnek, az általános iskolák tanulói nem.

az uttörők és kisz tagok formaruhájára, valamint annak viselésére vonatkozóan továbbra is az ifjúsági szervezet által kialakított gyakorlat az irányadó./mti/

bb. 9. disznótor megrendelésre

vid kz/3/ká/gy/bs

1967. január 4.

a szombathely határában gazdálkodó sorokmajori petőfi termelőszövetkezet, a város közelségével adott lehetőségeket kihasználva, az idén már közvetlenül is árusít hizott disznókat. a vásárlók a helyszínen választhatják ki a szövetkezet falkájából a megfelelő állatot, amelyet, ha úgy kívánják, le is vágnak és el is készítenek részükre. a gondos szövetkezeti gazdák még a disznótorhoz szükséges savanyúsággal is ellátják megrendelőiket. e célból már az ősszel bőségesen készítettek zöldparadicsomból, szeletelt uborkából, savanyukáposztából és erős paprikából kevert „sorokmajori salátát„./mti/

Lelvi

- 4 -

bb 3. alkoholszondázzák a vadászokat csongrád megyében

vid kz sk 3 ju ká

1967. január 4.

csongrád megyében a jelenlegi vadászati szezonban tíz, részben súlyos sérülés történt. megesett, hogy a vadászok egymást, vagy a hajtókat sebesítették meg, sőt egy tanyakertben dolgozó asszonyt is sőréték értek. a baleseteket, mint a vizsgálatok megállapították, a legtöbb esetben az ittasság okozta. a megyei tanács mezőgazdasági osztálya és a rendőrség éppen ezért a következőkben a körvadászatok előtt alkoholszondázásokat végez. az ittas vadászokat első esetben hazaküldik, visszaesés esetén pedig bevonják a fegyverhasználati engedélyüket, kizárják a vadásztársaságból és megbírságozzák őket. a vadász mestereket személy szerint is felelőssé tették az óvó-rendszer szabályok megtartásáért./mti/

.-

bb 5. negyven vagon „ csibi,, csokoládé, hat vagon nyuszi és bárány figura husvétra győrből

vid szf sk 2 ju ká

1967. január 4.

alig fejeződött be a karácsonyfa függelékek gyártása, a magyar édesipar győri keksz - és ostyagyárában máris három műszakban készítik a husvéti édességeket. csaknem 40 vagon nyugát töltésű „ csibi,, elnevezésű tojásdraszt rendelt a kereskedelem a gyártól husvétra. a hagyományos frakkos - nyuszi- szikból, bárányokból és más csokoládé figurákból - két dekástól 40 dekásig - hat vagonnal készítenek. a gyár kilenc vagonnal több husvéti édességet gyárt, mint eddig bármikor. mind a draszt, mind a csokoládé figurák február 28- 1g az üzletekbe kerülnek./mti/

Lelvi

.-

-5-

bb 6. tizezer tapsifüles nylonzacskóban

vid kz sk 2 ju ká

1967. január 4.

a magyar nyulgerinc és nyulcomb keresett cikk a nyugati piacokon. a növekvő megrendelések kielégítésére az elmúlt év végén a győri hűtőházban megkezdte működését az a kis üzem, amely nyuzza, darabolja és konyhakész állapotban nylonzacskóba csomagolja a vadnyulat. az üzem alig egy hónap leforgása alatt több mint 10.000 nyulat dolgozott fel és szállított zömében nyugat-németországba./mti/

bb 7. kerti mihály munkácsy díjas festőművész részt vesz a vietnami háború ellen tiltakozó nemzetközi könyv készítésében

vid fm tné 4 ju ká

1967. január 4.

megtisztelő megbízást kapott halleból kerti mihály tatal munkácsy - díjas festőművész. neve már ismert az ndk-ban, hiszen két évvel ezelőtt alkotásaival díjat nyert a lipcsei biennálén. most meghívták, vegyen részt a „vietnam in dieser stunde„ / vietnam ebben az órában/ elnevezésű mozgalom által kiadandó könyv megalakításában. ebben a világ minden haladó írói, képzőművészei tiltakoznak írásaikkal, műveikkel az amerikai imperialisták vietnami agressziója ellen. a kötet alkotói között olyan híres írók, művészek neve szerepel, mint solohov, posner, anna seghers, zweig, vercors, wurmsen, borisz polevoj, romm, jevtusenko, joris ivens, peter weiss és masereel, rafael alberti, abendroth.

kerti mihály a meghívásnak eleget téve még ebben a hónapban elküldi hallebe a hős vietnami nép harcát, életét ábrázoló öt grafikáját./mti/

Lelei

bn 8. elkészült a visegrádi műút korszerűsítésének tanulmányterve

vid szf sk 4 ju ká

1967. január 4.

az utóbbi időben jelentősen megnövekedett a dunakanyar idegenforgalma. különösen a járművel utazók száma szaporodott, ami elsősorban a visegrádi oldali közlekedésében okoz nehézséget. a fővárosból ugyanis csak a 11-es műuton lehet megközelíteni a környék kedvelt kirándulóhelyeit. ennek az utnak csillaghegy - szentendre közötti szakasza azonban korszerűtlen. lassítja a közlekedést, hogy az utat kétszer is keresztezi a hég, a budakalászon átvezető szakasz pedig rendkívül keskeny és balesetveszélyes.

most elkészült az utszakasz korszerűsítésének tanulmányterve. a tervezők elképzelése szerint az új ut nyomvonala a békásmegyeri hég kereszteződés előtt térne el a régitől. innen közel a dunához, budakalászi kikerülve haladna szentendre felé, ahol a laktanyák és a folyam között vezetve, a város határában lévő benzintöltő állomás közelében csatlakozna a régi műúthoz. a csaknem 10 kilométer hosszú, több közlekedési sávú utvonalat úgy tervezték, hogy töltése egyben árvízvédelmi gát is legyen. így több ezer holdas mezőgazdasági területet, továbbá budakalászi külső telepeit és szentendre déli részét megóvhatnák a duna esetleges áradásától./mti/

Lelke

--

-7-



bb 10. háromszáz levél a siklósi várkapitánynak, -
epizódok a vár jelenkori krónikájából.

vid fm/tné-lm /5/ ká

1967. január 4.

a siklósi vár jelenkori krónikájához tartozik, hogy 1966-ban - rekordot jelentő - 150 000 látogatója volt a múzeumnak és a turistaszállónak berendezett egykori erősségnek. a vár kapitánya, fazekas István várgondnok maga is igyekszik maradandó emlékeztetővé tenni a látogatók siklósi élményeit, erről tanuskodik a hozzá címzett 300 levél is. vannak, akik a sokévszázados falakhoz illő ódon stílusban, a kutyabőr vagy pergamen illuzióját keltő körülményekkel, esetenként képrejtvénybe illő rajzokkal küldik tróféshangy leveleiket. a levélírók sorában iskola közösségek, nászutasok, nyugdíjasok egyaránt megtalálhatók. gyakran mellékelnek fényképeket, ezekkel már vastkos albumot töltött meg fazekas István. a fényképek az ott töltött vidám órák emlékeit idézik fel. örsi Ferenc ír, a tenkes kapitánynak, zente Ferencnek négy négyzetméteres, óriási fényképét küldte el. a sikeres tv-filmhez kapcsolódva is sok érdeklődő levelet hozott a posta, sőt tenkes kapitánynak fogságból való szabadulása alkalmával gyermekek csoportja ostromolta meg a várat és követelték a kapitány szabadonbocsátását.

a közkedvelt kirándulóhely turistaszállóját jelenleg az építők tartják megszállva, a télen a férőhelyek számát megkétszerezik és a szobákba központi fűtést vezetnek be. a vár április közepétől fogadja ismét vendégeit./mti/

bb 11. új próbálampák a várnegyedben - nagy sikert arattak a gázkandelláberekbe szerelt higanygőzlámpák

i haj/tm-lm ie /6/ ká

1967. január 4.

a várnegyedben a tóth Árpád sétányon, a szentháromság utcában, s néhány napja a Hess András téren, az ország-náz utcában és a tárnok utcában is új kandelláberekről szórják a fényt a higanygőzlámpák - egyelőre próbaként. a szakemberek több alkalommal a helyszínen vitatták meg, melyik típus lenne legalkalmasabb a várnegyed utcáinak világítására. a legutóbbi tárgyalás után elmondták: jelenleg - néhány villanylámpán kívül - mintegy 300 gázlámpa világít a várnegyedben. kétségtelen, hogy ez nagyon hangutatos, csak éppen nem elégséges.

/folyt.köv./

8.00/lm

915 s

- 8 -

MR

bb 11. /új próbálampák a1.folyt./-lm

s különösen nem lesz elegendő a fény a jövőben, amikor mind több autó- és autóbussz közlekedik a várnegyed utcáin és es-ténként száz és száz turista keresi fel a történelmi emlékekben gazdag városrészt.

a közvilágítás átépítése, korszerűsítése ezért nem kés-
het soká, ez viszont nem könnyű feladat. olyan világítástechni-
kai megoldásokat kell keresni, amelyeknél elegendő fényt kap-
nak az utastek, a lámpák jól megvilágítják az újjáépített és
sok helyütt művészien díszített homlokzatokat, emellett a lám-
pászlopoknak és a lámpatesteknek be kell illeszkedniük a vár-
negyed hangulatába. néhány kísérletképpen felállított lámpa-
teljesen modern: oszlopa felfelé vékonyodó, néhány centi átmé-
rű acél - illetve lemez-henger, rajta műanyag-bura. más megol-
dás - több változatban - a modern oszlopokra szerelt különböző
nagyságu gázlámpákhoz hasonló lámpatest. egyes vélemények sze-
rint azonban ezek a lámpatípusok nem illeszkednek be eléggé
a várnegyed milliójába, ezért a napokban elhelyeztek néhány
eddig is használt, vagy ahhoz díszítő-elemeivel nagyon hason-
latos öntöttvas gázlámpa-oszlopot és lámpatestet, s abba helyez-
ték el a higanygőzlámpát. a fényhatás kiváló. a régi formát
őrző, de nagy fényerejű lámpa sikert aratott.

az elektromos művek egy-két hétig valamennyi lámpati-
pusi benutattja a nagyközönségnek. néhány nap múlva a fővárosi
és a z 1. kerületi tanács vezetői és a világítástechnika szak-
emberei ismét helyszíni szemlét tartanak, s utána a fővárosi
tanács véglegesen eldönti, milyen típusú lámpákat kap a követ-
kező egy-két évben a várnegyed./mti/

bb 12. zöldborsó cséplőgépek készülnek miskolcon

vid kz/sk -lm /2/ ká

1967. január 4.

a miskolci mezőgazdasági gépjavitó vállalat a közös gaz-
daságok tetemesen növekvő gépparkjának ellátására az idén
mintegy 180 millió forint értékű erő- és munkagépkatrészt
készít. a vállalat megkezdi a konzervgyárak és a borsótermelő
gazdaságok által keresett zöldborsó cséplőgépek gyártását is.
a tökéletesített típusú gépből az év első felében 25 készül.
/mti/

8.20/e

915 s

- 9 -

MR

bb 13. a feltört lakásban aludt a betörő

i bc/tr /3/ szb zs

1967. január 4.

Kovalik János, 22 éves, büntetett előéletű budapesti segédmunkás elhatározta, hogy betör az egyik hungária körüli lakásba, amelynek bérletje már hosszabb ideje nem tartózkodik otthon. egy ismerősével éjjel után felkapaszkodtak a kiszemelt lakás erkélyére, s kovalik kibontotta a falat, majd a résen át behatoltak a lakásba, s körülnéztek, hogy mit lehetne elvinni. a segítőtárs ezt követően eltávozott a lakásból, kovalik pedig lefeküdt, s délig aludt. felébredése után - pénz és értéktárgyak után kutatva - feldúlta a lakást, a szekrények tartalmát a földre szórta. pénzt és értéktárgyat azonban nem talált, ezért különböző ingóságokat - főleg ruhaneveket - vitt el, mintegy háromezer forint értékben.

a központi kerületi bíróság kovalik jánost, figyelembe véve, hogy visszaeső, háromévi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

bb 14. pavilon-sor épül esztergomban

vid-szf/tné /2/ szb ká

1967. január 4.

Évente többtízezen tekintik meg a dunakanyar egyik nevezettségét, az esztergomi bazilika épületét. a környék képét azonban rontja a közelben levő néhány összetákolt elárúsító bódé. a dunakanyar intéző bizottság kezdeményezésére félmillió forintos költséggel most korszerű pavilionsort építenek az elavult bódék helyére. ebben a többi között ajándék elárúsító-részleg és idegenforgalmi információs szolgálat is működik majd. a budapesti mátyás templom melletti pavilionsorhoz hasonló építményt még ebben az évben átadják rendeltetésének. /mti/

bb 15. új víztárolók szabolcs-szatmár megyében

vid kz/sk /3/ szb ká

1967. január 4.

szabolcs-szatmár megyében, a nyírségi homokbuckák völgyek-lanaiban, négy, egyenként egymillió köbméter vizet befogadó tárolót alakítottak ki az elmúlt három évben. ezek csaknem 100 négyzetkilométeres területről gyűjtik össze az esőt, a hólevet, továbbá a feltört talajvizet, s ezzel megakadályozzák, hogy a dombokról lefutó csapadék rombolja a talajt. egyúttal megteremtették az öntözéses gazdálkodás lehetőségeit a szinte terméketlen homokbuckák között. a négy víztároló segítségével együttesen csaknem 5 000 holdnyi nagytüzemű kertészet alakult ki, s megmonosodtak a vizigényes k kultúrák. /folyt.köv./

8.40/e

915 s

- 10 -

Kk

bb 15. /új víztárolók... 1. folyt./- szb

a felső-tiszavidéki vízügyi igazgatóság szakemberei - az állami és a szövetkezeti gazdaságok szakembereinek véleményét is kikérve - most újabb két, egyenként 20 holdas víztároló helyét jelölték ki a homokbuckás nyírségben. mindkettőt viszonylag kis költséggel alakíthatják ki. /mti/

-.-

bb 16. élénk vendéggjárás az év első hónapjában - sok magyar művész utazik külföldre

i fe/lk /5/ szb zs

1967. január 4.

az oktatásügy, kultúra és művészet képviselői közül már januárban számos külföldi vendég érkezik hazánkba. a világhírű szovjet balettmester o.v. Lepesinszkaja, a pécsi balett-együttes meghívására érkezett pécsre, v. Guszev, leningrádi balettmester pedig az állami operaház meghívásának tesz eleget, hogy közreműködjék a csipkerózsika című balett színrevitelében. klaus gerrhardt restaurátor a német demokratikus köztársaságból látogat a magyar fővárosba, hogy az aquincumi múzeumban ritka ereklyeként őrzött vízi-orgonát tanulmányozza. ilse galfert, a berlini deutsches theater dramaturgja budapesti tartózkodása alatt berkesi andrás: „husz évesek,„ című szindarabját tekinti meg, amelyet rövidesen a német fővárosban is bemutatnak. a külföldi vendégek között több egyetemi tanár is érkezik, s egyetemeken előadásokat tartanak.

a magyar kultúra képviselői is szép számban látogatnak el külföldre az év első hónapjában. a sort a pécsi balettegyüttes nyitja meg, amely két héten át vendégszerepel moszkvában. gondai jános, a bartók szakiskola jazz-tanszékének vezetője a hónap közepén több előadást tart a grazi zeneművészeti főiskolán. a napaltonban megrendezésre kerülő nemzetközi amatőr-film fesztiválon hazánkat kétféle küldöttség képviseli. magyar szakemberek - sasvári dezső, az országos széchenyi könyvtár restauráló laboratóriumának vezetője, és magyar lászlóné könyvr Restaurátor - utaznak firenzébe, hogy segítséget nyújtsanak az árvíz okozta értékek megmentésében.

a finn-magyar társaság meghívására lányi ágoston népitánc- oktató két hónapot tölt finnországban, ahol hazánk népi táncával ismerteti meg az öntevékeny együtteseket. podrogi tiber, a néprajzi múzeum igazgatója a kuwaiti oktatásügyi minisztérium vendégeként hat hónapon át tartózkodik e távoli országban, hogy ott szakismereteivel segítse a néprajzi kutatásokat.

/folyt.köv./ 915 s
8.45/e

- 11 -

Mk

bb 16. /élénk vendégjárás... 1. folyt./- szb

számos magyar művészeti együttes és szólista vendégszerepet ebben a hónapban külföldön. a magyar kamarazenekar, a tát-rai kvartett, továbbá antalfy albert operaénekes ausztriában vendégszerepel. a duna művészegyüttes, valamint sándor jános karmester franciaországban mutatkozik be. a vidám színpad együttese jugoszláviában ad izelítőt a magyar humorból. pécsi sebestyén orgonaművész, geszty szylvia operaénekes és gyermek isiván hegedűművész a német szövetségi köztársaságban lép dobogóra. kótvé lászló hegedűművész, almássy lászló zongoraművész, anial istván zongoraművész, valamint orosz adél és róna viktor baletti-táncosok a német demokratikus köztársaságban vendégszerepelnek. nyugat-berlin közönségének a weiner-kvartett mutatkozik be, belgiumban gabos gábor zongoraművészt hallhatják a zenebarátok, bulgáriában komor vilmos karmester, valamint mező lászló gondokaművész lép a közönség elé. a bartók kvartett az egyesült államokban vendégszerepel januárban. /mti/

bb 17. kiszabadult ,,téli börtönéből,, a mohácsi-sziget
vid-szf/tné szb ká /4/ 1967. január 4.

a mohácsi-sziget végleg kiszabadult ,,téli börtönéből,, sárhát, ujmozás és nomorud után a sziget negyedik községe, dunafalva is bekötőutat kapott, szabad kijárással baja felé.

a tél emberemlékezet óta sok gondot okozott a hétézer lakosú szigeten. bács megyébe ut hiányában nem közlekedhettek a dunafalviak, a duna jobb partján levő mohácsra pedig a zajló, beálló jég tette bizonytalanná, veszélyessé az átkelést. ezért nagyon nehézkes, sokszor lehetetlen volt a téli ellátás és az orvosi segítség. nem kis problémát okozott a felvásárlás, az ezer meg ezer vágásra hizott sertés szállítása is.

az új, hat kilométeres bekötőút megkönnyíti a hétézer holdas dunafalvi termelőszövetkezet gazdálkodását. megszabadul a szövetkezet a költséges kompszállítástól. ezért segítettek szívesen az építkezésnél a tsz-tagok: 380 000 forint értékű földmunkát végeztek a község lakóival együtt. /mti/

8.53/e 945 s

- 12 -

KKK

bb 18. országos tojástermelési rekord a környei vörös csillag termelőszövetkezetben

vid/kz/sk/s /3/ ká hk

1967. január 4.

a környei vörös csillag termelőszövetkezetben 5000 nick-chick tyúk 550 napos korára, egyenként 300 tojástartartással, az átlagosnál nagyobb súlyú tojások előállításához darabonként nem egészen 17 dekagram takarmányt használtak fel. ez, mind a felhasznált takarmány mennyiségét, mind pedig az átlagos tojáshozamot tekintve, országos rekordnak számít. a kitűnő eredményt a termelőszövetkezetben a természetszerű viszonyok kialakításával magyarázzák. olyan tojórekeszeket szerkesztettek, ahol jól érzik magukat a tyúkok: a lucernaszénából, szénből, kavicsból, mésztörmelék-ből kevert almokban az állatok egész nap kápírogálnak. /mti/

- -

bb 20. jól vizsgáztak a magyar készítmények a rozsdá elleni védőszerek vetélkedőjén

vid/szf/sk/s /4/ ká hk

1967. január 4.

a veszprémi nehézszerkezeti kutató intézet korróziós osztályának munkatársai érdekes összehasonlító vizsgálat-sorozatot fejeztek be. a szakemberek megfigyelés alá vették a hazánkban előállított rozsdá elleni védőanyagokat, festékeket, védőbevonatokat és a külföldről behozott hasonló rendeltetésű termékeket. a próbákat az ugynevezett klíma-kamrákban végezték, ahol a hőmérséklet, a páratartalom tetszés szerint szabályozható. ezenkívül szabad levegőre kihelyezve is vizsgázták,, a vegyszereket.

a hazai és a külföldi kémiai anyagok ,,vetélkedője,, azt igazolja, hogy a hazai üzemek számos esetben indokolatlanul leegyenkednek az itthon előállított termékektől, ezek ugyanis a legtöbb esetben egyenértékűek az importált anyagokkal. így például az egyik legismertebb korrózió elleni zsirkompozíció, a hazánkban előállított kotonat eléri a világhírű shell cég által gyártott óvóanyag hatásosságát. egyes esetekben azt is megfigyelték, hogy a külföldi alapozó olajfestékek, amelyekhez általában a hagyományok miatt alkalmazkodnak, sok esetben nem felelnek meg a követelményeknek, ezzel szemben a hazai alkid-gyantás anyag minden tekintetben bevált.

az érdekes vizsgálat-sorozatról zárójelentést készítenek és azt eljuttatják a nagyüzemekbe. /mti/

8.58/s 945 s

- 13 -

KKK



bb 19. drága nyugati importtól mentesíti a népgazdaságot a salgótarjáni acélárugyár ónozott huzalja

vid/szf/sk/s /2/ ká bs 1967. január 4.

a szénbányák drága külföldi gyártmányu huzalt használnak az ugynevezett millszekundumos robbantáshoz, a salgótarjáni acélárugyár huzalművének műszaki gárdája vállalkozott rá, hogy kikísérletezi a millszekundumos robbantáshoz szükséges, a külföldivel egyenértékű ónozott huzal előállítását. a kísérleteket a budapesti kábelgyár szegedi üzemével együtt kezdték, ugyanis a szegedi gyár állítja elő a huzalból a robbantáshoz szükséges elektromos kábelt. a múlt évben sikeresen befejezték a kísérleteket és tavaly már csaknem 250 tonna ónozott huzal készült salgótarjában a szegedi feldolgozóüzem részére. az idén a teljes robbantókábel szükségletet salgótarjáni huzalból állítja elő a szegedi kábelgyár. a tarjáni huzalmű ugyanis ebben az évben már 500 tonna ónozott huzalt gyárt. ezzel több mint nyolcmillió forint értékű nyugati importot takarít meg a népgazdaságnak. az első huzalkötegek már elkészültek./mti/

--

bb 21. olcsó hazai vegyianyag a szénpor képződés megelőzésére

vid/szf/sk/s /4/ ká hk 1967. január 4.

a tatabányai bányákban jól bevált módszer a szénpor-robbanás megakadályozására az ugynevezett „ pasztás övek”, kialakítása. a munkahelyek környékén, különleges képlékeny vegyianyaggal vonják be a vágatok falát. a nedves massa leköti a szénport, elejét veszi a lebegő por szállongásának. a meglehetősen drága, külföldi klorálcium pasztából sokat használnak fel a tatabányai bányák.

a tröszt biztonsági osztályának szakemberei éveken át kísérleteztek olyan hazai alapanyagból álló olcsó paszta előállításával, amely ugyanolyan jó, mint a tőkés országból importált szer. végül hosszas kutatással sikerült hazai alapanyagból kiváló pasztát előállítani a budapesti vegyiművek fillérekre kerülő hulladékanyagából. az új paszta nemcsak olcsóbb, hanem kémiai és fizikai tulajdonságai is jobbak, mint a külföldié.

a tatabányai bányákban most már kizárólag ezzel a pasztával védekeznek a szénpor képződés ellen és ezzel számottevő dívizát takarítanak meg./mti/

9.04/s 945 s

- 14 -

RLK

bb 22. újabb elárusítóhelyeket nyitnak a szolnok megyei termelőszövetkezetek

vid kz/sk -lm /5/ ká 1967. január 4.

kétéves tervet dolgoztak ki a feldolgozó- és a melléküzemágak fejlesztésére a szolnok megyei közös gazdaságok.

a program szerint 11 termelőszövetkezet tejfeldolgozásra, három husfeldolgozásra rendezkedik be, nyolc pedig savanyítóüzemet nyit. a cserkeszlői magyar-román barátság termelőszövetkezet kiváló minőségű szőlőlére alapozva mustpalackozót szerel fel. az abádszalóki lenin termelőszövetkezet a következőkben maga palackozza saját termésű borait, három tiszazugi termelőszövetkezetnek pedig az üzemszerű gyümölcsaszálás lesz újabb jövedelmi forrása. a feldolgozó- és melléküzemek termékeinek egy részét a közös gazdaságok közvetlenül adják a piacra. e célból több mint 50 szolnok megyei termelőszövetkezet nyit újabb elárusító pavilonokat, szaküzleteket a nagy ipartepeken, a fővárosban és különböző üdülőhelyeken. a kunszentmártoni zalca máté termelőszövetkezet hamarosan megnyitja kisvendéglőjében tájfellegű házi tésztakészítményeket és pecsenyákat árúsít. a járási székhelyen ugyanakkor hentesáru szaküzletet is nyitnak. a kunszentmártoni buzakalász termelőszövetkezet jellegzetes alföldi húskészítményeket, szárítotttúrókat és savanyúságokat árúsít majd a fővárosban. tatabányán, miskolcon, ózdon, salgótarjában baromfi-pavilonokat, minőségi borkóstolókat nyitnak./mti/

--

bb 23. egész dunántultra kiterjesztették a háztól-házig szállítást

vid -szf/ tné -lm /3/ ká 1967. január 4.

komárom, győr-sopron és fejér megyében a máv és az aköv megkezdte a darabárú háztól-házig szállítását. az ilyen árut ezeltől időnként hol a máv, hol az aköv fuvarozta a címzetteknek. számos községbe azonban egyáltalán nem jutottak el a küldemények. most a tehergépkocsik minden közzel rendelkező községet rendszeresen érintenek. komárom megyében például tíz központi helyet jelöltek ki, ahonnan a menetrend szerint közlekedő gépkocsik eljutnak a legeludogottabb falvakba is. egy-egy falut hetenként legalább háromszor keresnek fel és házhoz szállítják a közületi szerveknek és a lakosságnak érkező küldeményeket.

komárom, győr-sopron és fejér megyével együtt most már az egész dunántultra kiterjesztették a darabárú háztól-házig szállítását./mti/

--

8.40/lm 1045 s -15-

RLK



bb 24. háromszázhetven mezőgazdasági laboratóriumot gyártanak az idén a szovjetunióknak esztergomban

vid szf/sk -lm /4/ ká

1967. január 4.

az esztergomi labor műszeripari művek tavaly rendkívül rövid idő alatt mag- és takarmányvizsgáló laboratóriumok mintapéldányait készítette el szovjet megrendelésre, most megkezdte a sorozatgyártást. az idén 300 magvizsgálót és 70 takarmányvizsgáló laboratóriumot gyártanak szovjet megrendelésre, ez a munka a gyár termelési kapacitásának mintegy negyedét köti le. az új gyártmányok előkészítése különleges feladatot kívánt az üzem fejlesztő, tervező és műszaki gárdájától, hiszen egy-egy komplett berendezés 40-50féle készülékből áll.

a mintapéldányokat a szovjet kutató intézetek és szovhozok magvizsgáló állomásai kapták. az esztergomi gyár műszaki és fizikai dolgozóiból álló brigád rövidesen a szovjetunióba utazik, hogy berendezze a laboratóriumokat és bemutassa a készülékek kezelését. az idei szállítmányból már a kolhozok is kapnak.

a harmadik ötéves terv végéig több mint 1700 komplett mezőgazdasági laboratóriumot vásárol a szovjetunió az esztergomi üzemből./mti/

--

bb 25. filatelista pedagógusok tanácskozása csillebércen

t kf/j-lm /3/ bs

1967. január 4.

szerdán csillebércen dr. ortutay gyula akadémikus, a tit elnöke köszöntötte az ország 220 legjobb filatelista pedagógusát az ifjusági bélyeggyűjtő szakkörvezetők első országos tanácskozásán. a konferencia megnyitásán részt vettek és felszólaltak a művelődésügyi minisztérium, a munkaügyi minisztérium, a kish kb képviselői, a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének vezetői. a filatelista pedagógusok arról tárgyaltak, hogyan lehet hasznosítani a bélyeggyűjtést az iskolai és az iskolán kívüli oktató-nevelő munkába. magyarországon jelenleg 152 000 szervezett bélyeggyűjtő van, s közöttük - mintegy 900 szakkörben, iskolákban, uttorházakban, művelődési otthonokban - több mint 32 000 ifju filatelista tevékenykedik.

nemzetközi filatelista körökben is nagy az érdeklődés a kétnapos konferencia iránt, amelynek anyagát nyomtatásban is megjelentetik./mti/

--

10.15/szb 10⁴⁵ sz -16-

PKK

bb 26. műanyagfeldolgozó üzem szombathelyen

vid-szf/sk szb ká /2/

1967. január 4.

szombathelyen, a város most kialakuló ipartelepén elkészült, s megkezdte az üzempróbát a jövő nagy műanyaggyárának első részlege. a tanácsi vállalatként működő üzem a nehézipari minisztérium vegyipari trösztje patronálja. könyvjóváírással használt gépeket adott át a tröszt a budapesti hungária műanyagfeldolgozó vállalat pedig fóliával és más anyagokkal látja el. az új üzem fólia csomagolóanyagot, pvc-dobozokat, tálakat, poharakat és egyéb használati tárgyakat készít.

az üzemben tulnyomó részt nőket foglalkoztatnak. az első félévben hozzálátnak a gyár második és harmadik szakaszának építéséhez is. /mti/

--

bb 29. két halálos vonatgázolás

t fe/lk szb zs

1967. január 4.

böhönye és mesztegnyő vasutállomások között egy motorvonat elütötte magyar jános 62 éves böhönyei lakost, aki a helyszínen meghalt.

ugyancsak halálos vasuti baleset történt a kemecse és sóstóhegy közötti vasutállomáson: egy mozdony elütötte a sinek mellett tartózkodó vasas ferenc 41 éves máv pályamunkást, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt.

budapesten is két súlyos közlekedési baleset történt. a 13. kerületben a váci ut és a dózsa györgy ut kereszteződésében ladó józsef 27 éves budapesti lakos tilos jelzésen ment át az uttesten és egy 143-as autóbusz elütötte. a fiatal embert súlyos sérüléssel szállították a kórházba.

a 7. kerületben, a damjanich utca és a hernád utca kereszteződésében kozma pá 56 éves budapesti lakos szabálytalan helyen ment át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba. /mti/

--

11.50/Lm 13⁰⁰ sz -17-
12⁰⁰

li



bb 27. több tej és turó, bővebb sajtválaszték

i kf/kf szb ie /4/

1967. január 4.

a tejipar a múlt évben mintegy 40 millió literrel teljesítve felvásárlási tervét az előző évinél kérek 110 millió literrel több tejet hozott forgalomba, illetve dolgozott fel, s ezzel ki tudta elégíteni a belkereskedelem és a lakosság igényeit. tejből és vajból többet adtak mint 1965-ben, a sajt fogyasztás viszont a vártnál kisebb volt.

a tejipari tröszt tájékoztatása szerint az idén másfél-két százalékos termelésnövelést terveznek, elsősorban a tej- és a túrótermelés lesz nagyobb, s az utóbbinál a választékot is bővítik. az ízesített krémtúrót a közönség megkedvelte, ezért az idén már valamennyi fővárosi szaküzletben és tejet árusító boltban kapható lesz. forgalomba kerül többféle ízesített - például vaniliacukros, köményes-turó is. megkezdik a lány tea-sajt gyártását, a diétások részére különsovány sajt készül, s újabb fajtákkal, például „füsti”, kockasajttal bővítik a füstölt sajt választékot.

a tejipar termelési terve biztosítja, hogy az új készítmények mellett elegendő tejet és „sima”, tehéntúrót adjanak a kereskedelemnek. a vidék ellátását javítja majd egyebek között az épülő, napi 100 000 literes teljesítményű szegedi és székesfehérvári tejüzem. a zalaegerszegi sajt és vajgyár új üzemmel gyarapodik. ott épül fel, s már az idén munkába áll az ország első tejcukorgyára, amely a sajtgyártásnál keletkező savóból készít értékes, eddig importált gyógyszeralapanyagot. /mti/

--

bb 28. felavatták a szolnok megyei állami erdőgazdaság új székházát

vid-kz /sk szb ká /2/

1967. január 4.

szolnokon, a józsef attila uton, felavatták a megyei állami erdőgazdaság új székházát. a négy millió forintos költséggel épített háromemeletes, korszerű irodaház kulcsait földes László miniszterhelyettes, az országos erdészeti főigazgatóság vezetője adta át az erdőgazdaság kollektívájának. az avatóünnepségen jelen voltak a megye és a város vezetői is. /mti/

--

12.05/szb

13⁰⁰ sz

-18-

12-15

le

bb 30. félmilliárddal több cigaretta debrecenből

vid-szf/tné-lm /2/ ká

1967. január 4.

a magyar dohányipar debreceni gyárában a múlt évben befejeződött 49 millió forintos rekonstrukció korszerűsítette a gyártási folyamatot és növelte a termelés mennyiségét. a technológiai folyamat gépesítése után az idén néhány új gépegység beállításával rátérnek a cigarettagyártás automatizálására. a debreceni gyárban az idén a tavalyhoz viszonyítva csaknem félmilliárd cigarettával többet, pontosan 7,9 milliárd cigarettát készítenek. az új évet jól kezdték, mert a kossuth, a terv és a munkás cigarettát előállító üzem dolgozóit hétfőn és kedden 50 millió füstöltnivalót gyártottak. /mti/

--

bb 32. harminckilencezer olajkályhát kap a kereskedelem

vid-szf/tné -lm /6/ ká

1967. január 4.

az egyik legkapósabb téli cikket, a meklor olajkályhát sokan hiába keresik az áruházakban és a szaküzletekben, mert az ellátás nem a gyártó vállalatától, a mechanikai művektől, hanem a rendelkezésre álló fűtőolaj mennyiségétől függ. a gyár tavaly 25 000 olajkályhát adott a belkereskedelemnek, mert ennyihez volt elegendő fűtőolaj. időközben megkezdte a rendszeres termelést a dunai kőolajipari vállalat első, évente egymillió tonna nyersolajat feldolgozó egysége, ennek eredményeként most már lakásfűtésre is több fűtőolaj jut. éppen ezért ebben az évben már 39 000 olajkályhát küld az üzletekbe a mechanikai művek.

a gyárban gondosan felkészültek a megnövekedett terv teljesítésére. az elmúlt hetekben feltöltötték alkatrészekkel a szerelőszalagokat, hogy az új évben zökkenőmentesen láthassanak munkához. hétfőn az év első munkanapján leltározták az üzemszerekben, de kedden és szerdán már összesen 200 olajkályha került le a szerelőszalagokról. /mti/

--

13.30/lm

-19-

11.45
3e

le

bb 31. időjárásjelentés

j-lm -zs

1967. január 4.

a meteorológiai intézet jelenté 1967 január 4-én,
szerdán délben:

hideg idő

európa fölött nagy kiterjedésű ciklonrendszer helyez-
kedik el. hatására sokfelé esik a hó, illetve dél-európában
az eső. a hőmérsékletek napi legmagasabb értékei a skandináv-
félsziget kivételével mindenhol 1-2 fokkal alacsonyabbak az
elmúlt évek átlagánál.

hazánkban kedden felhős, párás idő volt. többfelé
esett a hó, havaseső. a lehullott csapadék mennyisége a csá-
padéknyom és 5 milliméter között váltakozott. az északi-közép-
hegység vidékén napközben sem emelkedett a hőmérséklet mínusz
2 - plusz 1 foknál magasabbra, máshol 0 - plusz 5 fokos maxi-
mumok alakultak ki. ma hajnalban az ország területén 0 - mínusz
11 fok közötti hőmérsékletek voltak, ma reggel 7 órakor kékes-
tűn 49, galyatetőn 48, ágasváron 25, lillafüred-bánkuton
58, telkibányán 21, sátoraljaihelyen 48 centiméter vastagsá-
gu hóréteget mértek. ma országszerte hideg időjárás alakult ki,
egyes helyekről hószállingózást jelentettek. budapesten kedden
a hőmérséklet napi középértéke plusz 1.8 fok volt, a sokévi át-
lagnál 2.5 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérsék-
let 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter,
alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

felhőátvonulások, szórványosan futó havazás, időnként
élénk északnyugati szél, hideg idő. várható legalacsonyabb éj-
szakai hőmérséklet általában mínusz 4-9 fok között, a szélvédett
helyeken néhány fokkal mínusz 10 fok alatt. legmagasabb nappali
hőmérséklet csütörtökön mínusz 3 - plusz 2 fok között.

a duna vízállása 455 centiméter./mti/

--

13.00 /lm

-20-

13⁵⁸

14⁴⁵
30

bb 33. kilója 22 000 dollár - magyar módszer a galliumarzenid
előállítására

tz/lk/s /6/ ie bs

1967. január 4.

második nagy sikeréhez érkezett el a fémipari kutató
intézetnek az a részlege, amely néhány éve eljárást dolgozott
ki gallium kinyerésére a magyar bauxit egyik addig veszen-
dőbe ment melléktermékéből. módszerükkel az ajkai timföldgyár
99,9999 százalékos tisztaságban korunk egyik legdrágább nyers-
anyagát állítja elő: kilójáért 600-800 dollárt fizetnek a
nemzetközi piacon.

voltaképpen ez a sikeres kutatás alapozta meg a legújabb
eredményt, amelyet dr. papp elemér professzor, osztályvezető
irányításával dr. zsidely sándor és legát tibor kutatók
érték el. az új termék, a hazai előállítású galliumarzenid értéke
még nagyobb: kilogrammja kereken 22 000 dollárt ér. nélküle
a korszerű híradástechnika ma már elképzelhetetlen. belőle
készülnek a mikrohullámú erősítők, a rádiódiodák, a napfény-
elemek, stb., sőt legújabban a lasersugarak gerjesztéséhez is
felhasználják.

az új eljárással készült galliumarzenid „ egykristályok,,
minősége a műszaki fizikai kutató intézet megállapítása szerint
eléri a japán és amerikai gyártmányokét. a benne maradt
„ szennyező,, nyomelemek nem teszik ki az anyag mennyiségének
tízmilliomod részét sem, s az új vegyületben a gallium és az
arzen olyan tökéletesen társul, hogy a kettő egyetlen kristály
formájában jelenik meg. ez pedig azért lényeges, mert csak
így lehet a híradástechnikai ipar számára garantáltan azonos elek-
tromos tulajdonságu „ építőelemeket,, vágni belőle.

az eljárás - amelyet éppen legkényesebb részei tekinteté-
ben önállóan kellett a magyar kutatóknak kidolgozniok, mert az
esetleges külföldi eredményeket sehol sem hozzák nyilvánossá-
gra - már a külföldi szakkörök figyelmét is felkeltette a szo-
cialista és kapitalista országokban egyaránt.

ipari méretű alkalmazásáról már tárgyalnak. ha gyártása
megkezdődik, a magyar ipar olyan cikkel jelenhetik meg a világ-
piacon, amelynek árában minden egyes dollárnyi értéket körül-
belül 13 forint felhasználásával állít elő./mti/

13.55/lm

--
-21-

14¹⁰

14⁴⁵
30



bb 34. száznyolcvankilenc millió forint beruházásra pest megyében

vid szf/sk -lm /3/ ká

1967. január 4.

a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén megtárgyalta a megye ez évi tervéről szóló jelentést.

az idén pest megyében 189,000,000 forintot költenek beruházásra. a legnagyobb összeget, 53 millió forintot az egészségügyre fordítják, de tekintélyes összeget, 30 milliót használnak fel vízellátási és csatornázási célra is. erőteljesen folytatódik a váci és a ceglédi kórház építése. szigetszentmiklós körzeti orvosi rendelőt kap. megkezdik a váci szennyvíztisztító-telep, a visegrádi csatornahálózat építését és hozzálátanak tíz mélyfúrású kut tervezéséhez. az idén adják át rendeltetésének a váci 8, a gyáli 4 tantermes általános iskolát, valamint a ceglédi középiskolát és hozzáfognak a pilisvörösvári gimnázium építéséhez. megyeszerte 256 lakásba költözhetnek be majd a lakók, 416 építéséhez pedig ez évben látunk hozzá. az üzelthálózat fejlesztésére 4,4 milliót költenek, idegenforgalmi célokra pedig 6,2 millió forintot fordítanak. többek között szentendrén 100 személyes turistaszálló épül./mti/

bb 35. tervszerűen halad a várnegyed és a palota helyreállítása, - több mint 4 000 lakás épül a vizivárosban - ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t hi/tm -lm /7/ zs

1967. január 4.

a várnegyed és a palota helyreállításával, továbbá a viziváros rekonstrukciójával foglalkozott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén. a várnegyednek, a magyar gótikus építészet legszebb műemléki együttesének helyreállítása évről-évre fontos feladatként szerepel a városrendezők tervei-ben. az eddigi munkálatokkal a fővárosi műemlékvédelem nemzetközi elismerést vívott ki. a budai városkép továbbfejlesztése szempontjából most fokozottan előtérbe kerül a foghíjak beépítése. a városépítők arra törekcszenek, hogy a foghíjakra a mai építészet stílusának megfelelő, modern épületek kerüljenek, amelyek azonban formájukkal, építészeti megoldásukkal szervesen illeszkednek környezetükbe.

a házkezelési igazgatósághoz tartozó vári lakóépületekben - 125 millió forint felhasználásával - több mint ezer lakást újítottak fel eddig, s mintegy 75 új családi otthon is épült. a lakóházak tatarozásában az építészekon kívül kutatók, művészettörténészek, régészek is részt vesznek. a magántulajdonban lévő épületek külső tatarozása nagyjából befejeződött, a foghíjakat nagyrészt az országos takarékpénztár öröklakás-akciója keretében építik be. a tervek szerint az idén befejeződik az uri utca 4 és 41, a toth árpád sétány 28-30, a táncsics minály utca 20 szám alatti építkezés, s egyidejűleg megkezdik az uri utca 26, 28, és 30. számú épületek kivitelezését. a jövő esztendőben hozzáfognak a fortuna utca 18 és a petermann bíró utca 7 számú épület alapozásához. a szentháromság-tér 7-8 számú épület terveit most készítik, az építkezés itt is a jövő évben indul meg, a tárnok utca 13 számú telekre kerülő lakónáz munkálatival együtt.

/folyt. köv./
14.00/Lm

- 22 -

14.25
14.45

bb. 35. /tervszerűen halad...1.folyt./e

az uri-utca 49-51-53 számú épületek belső és részben homlokzati felújítása körülbelül 22 millió forint költséggel már elkészült, a hátralévő munkákat az idén fejezik be. az országház-utca 28-30-32 számú épületek felújítását 1968-ra irányozták elő. a kapisztrán-tér lezárására tervezett új épületszárny kivitelezése 1968-ban kezdődik és egy év alatt készül el. az uri-utcában lévő volt primási palota helyreállítása 1968-ban fejeződik be. az országház-utca 21 szám alatt szállodát rendeznek be az akadémia külföldi vendégeinek, a tárnok-utca 9-11. számú telken 16 tantermes iskola épül, a munka az év elején megkezdődik, a táncsics minály-utca 1. szám alatti, jelenleg még romos épületben az országos műemléki felügyelőség székházát helyezik el. a hess andrás-tér 1. szám alatt a volt illetményhivatal romos épületét a szomszédos üres telekkel együtt a belkereskedelmi minisztérium szálloda céljára veszi igénybe, az építkezésre a harmadik ötéves tervben kerül sor.

számottevő felújításokat végeztet a fővárosi műemléki felügyelőség. legjelentősebb a középkori domonkos kolostor szent miklós temploma tornyának és a háboruban elpusztult mária-magdolna templom tornyának helyreállítása. a halászbástya rendbehozatalának befejezése 1968 első negyedére várható, a bástya északi tornyában a szövosz 1967-ben eszpresszó kialakítását tervezi.

a mátyás templomban, amely a várnegyedi idegenforgalom egyik központja, eddig a lorettói kápolna, a káptalani sekrestye, a szent istván kápolna, a királyi oratórium és az északi mellékszentély festése készül el, s most a déli mellékszentély és a muzeumi rész többi helyiségeinek festésén dolgoznak. utána következik a templomhajó rendbehozása. ezzel egyidőben készül a belső rejtett világítás kialakítása, s különböző szerkezeti és épületgépészeti munkák teszik teljessé a belső rekonstrukciót, amely 1969-ben fejeződik be.

a budavári palota rekonstrukciója is tervszerűen halad. az újjáépítés első szakaszában - 1968-ig - kiépül a keleti felvezető út a hozzá tartozó támfalakkal és közvilágítással, s kialakul a keleti kert. további nagy feladat lesz a karmelita kolostor teljes rekonstrukciója. 1970-ig rendezik a lebontott teleki palota és a hm-épület területét, teljesen befejezik a nemzeti könyvtár építését. 1972-ig helyreállítják a nyugati támfal-rendszert, elkészül a felvezető palota-ut, s kialakítják a nyugati kertet. végül 1973-ig befejeződik a nemzeti galéria, a sándor palota és a várszínház helyreállítása, s átépítik a csalogány-utcai munkásszállót. /folyt.köv./

14.25/e

- 23 -

14.25
14.45
3e

Si

bb. 35. /tervszerűen halad...2. folyt./e

a várnegyed helyreállítása időszzerűvé teszi a várhegy keleti lejtőjén, a halászbástya alatt elterülő környék, az ugynevezett viziváros rekonstrukcióját. ez a városrész igen nagy háborús károkat szenvedett, s ma is romos épületek és üres telkek tarkítják. ugyanakkor az 1. és a 2. kerületnek ez a része lakónegyednek igen alkalmas, mert közműellátottsága biztosított, levegőjét ipari üzemek nem szennyezik, s megközelítése is kedvező. mindezek figyelembevételével készítettek el a szakemberek a viziváros rendezési tervét, amely összesen 4.150 új lakás építését tartalmazza. a főbereddig az 1. kerületben 181, a 2. kerületben 275 új lakást épített fel, főleg otp öröklakásként. további 246 családi otthont építése folyamatban van. gondoskodnak arról, hogy a lakások átadásával együtt elkészüljenek a szükséges egészségügyi, oktatási, kereskedelmi és szolgáltató ipari egységek is, amelyek főleg az épületek földszintjén nyernek majd elhelyezést. /mti/

bb. 36. ülést tartott a szakszervezetek borsod megyei tanácsa

vid/szf/sk/e ká hk /2/

1967. január 4.

a szakszervezetek borsod megyei tanácsa szerdán miskolcon ülést tartott. behatóan foglalkoztak az első félévben sorra kerülő szakszervezeti választásokkal. az ezzel kapcsolatos munkaprogram és a választások technikai lebonyolításának megbeszélése után egyebek között elhatározták, hogy a szakszervezeti munka széleskörű ismertetésére, népszerűsítésére a választások előkészítésekként ismertetést adnak ki arról, mit ad a megyének a harmadik öt éves terv, hogyan fejlődött eddig és miként fejlődik tovább a társadalombiztosítás, a megye szakszervezeti könyvtárhálózata. ezenkívül kiállítás rendeznek a megye munkásmozgalmának történetéről, 20-25 perces filmet készítenek a megye dolgozóinak életéről, megváltozott élet- és munkakörülményeiről. /mti/

14.35/szb

-24-

14⁴⁰

bb 37. bevált az audió-vizuális nyelvoktatás - tudományos nyelvi konferencia a tit-ben

t tf/tm szb zs /5/

1967. január 4.

nyelvtanárok, nyelvészeti kutatók, kibernetikusok és pszichológusok részvételével a nyelvoktatás tudományos meg-alapozásáról és modern módszereiről kezdődött szerdán két-napos országos konferencia a tit rendezésében a budapesti kossuth klubban. a napirendi témákat a nyelvtanulási kedv mind szélesebb gyűrűzése, a tanulók számának növekedése teszi időszzerűvé. a statisztika szerint például az ország legnagyobb nyelviskoláján, a tit józsef attila szabadegyetemének 18-féle nyelvből indított kurzusain tíz évvel ezelőtt 103 csoporttaln 3 100 hallgatóval kezdődött a tanév, jelenleg pedig hétszáznál több csoportban mintegy 20 000-en tanulnak „élő”, és antik európai nyelveket. a különféle tagozatokra az eddigi 20 - féléves - szemeszterben összesen körülbelül 150 000-en iratkoztak be.

a tömegmértű nyelvtudási igény csak úgy elégíthető ki, ha a tanításban korszerű és gyors, tehát hatékony módszereket alkalmaznak. a tit nyelviskoláin elsősorban arra törek-szenek, hogy a hallgatók megfelelő beszédkészségre tegyenek szert. ezért az oktatás alapelve a mondat-centrumú szemlélet, magyarul: annak tudatosítása, hogy a beszéd bármelyik idegen nyelven különböző szerkezetű és hosszúságú mondatok - nem pedig szavak! - kombinációja. kellő számú mondat tervszzerű és sokszori ismétlése, variálása, azaz automatizálása vezet a beszédkészséghez. a nyelvészet és a pedagógia, valamint az összes többi társtudomány elméleti és gyakorlati szakemberei most azt vizsgálják: milyen típusú mondatokat, milyen sorrendben automatizáltasson a tanár, hogy az oktatás a legeredményesebb legyen.

többféle gyakorlati módszerrel kísérleteznek, s az audio-vizuális forma vált be a leginkább. ennek lényege, hogy az idegen nyelv tanításából teljes mértékben kikapcsolják az anyanyelvet. a hallgatóknak vetített képeket mutatnak, rajtuk az élet legkülönbözőbb történéseit, szituációit, közben magnetofon-szalagon - filmszerűen - vagy a szereplők szólatnak meg, vagy egy képzeletbeli narrátor hangja. a kép- és a hangha-tás egyidejűsége lehetővé teszi a látott és a hallott dolgok /mondatok, fogalmak/ azonnali megértését, a későbbi reprodukciót, az önálló beszédet is minden magyarázat, tolmácsolás nél-kül. ez a módszer - amint a konferencián elmondták - a memória aktivizálásán alapul. igen jó eredményeket hozott és hoz, szem-ben az ugynevezett alva-tanulás kísérleteivel.

az idegen nyelv oktatási konferencia csütörtökön folytatja munkáját. /mti/

14.40/szb

-25-

14⁴¹

bb 38. vetik a korai borsót bács megyében

vid-kz/sk szb ká /5/

1967. január 4.

Bács-kiskun megye néhány közös gazdaságában megkezdtek a korai zöldborsó vetését. Szerdán már 120 holdon földben volt a magja, s a következő napokban folytatódik ez a munka. A megye közös gazdaságai egyébként az idén a tervezettnél is nagyobb területen - együttesen 16 300 holdon - termelnek szerződéses zöldséget és burgonyát, zömében a fővárosi piacokra, a szokatlanul korai vetés egyben a termelők és a felvásárlók ujszerű kapcsolatára is utal. Megállapodásuk szerint ugyanis, ha az esetleges fagyok kárt tesznek a borsóvetésben, a természetessel járó költségek egy részét a felvásárló partner megtéríti. Ezen túlmenően a felvásárlók több mint félmillió forint értékű különböző termelési segédeszközt is átadnak a kertészkező gazdaságoknak. Így többek között tíz közös gazdaságban gépesítik a burgonya betakarítását, másutt pedig a hagyományos gépesítést segítik elő tetemes anyagi hozzájárulással. /mti/

--

bb 41. az új esztendő első vendégei a debreceni termelőszo-

vetkezeti üdülőben

vid-kz/sk szb ká /2/

1967. január 4.

Szerdán megérkeztek az új esztendő első vendégei a debreceni termelőszo-

bb 39. az év első szovjet turistái szabolcsban

vid-fm/tné -lm /1/ ká

1967. január 4.

Kárpát-ukrajnából megérkezett szabolcs-szatmár megyé-

14.55/szb

-26-

15¹⁵ 3e

bb 40. a tatai temetőben helyezték el hamari daniel

vid -fm/hné- lm /2/ ká

1967. január 4.

hamari daniel katonasírnak, az 1848-as szabadságharc

bb 42. új hidat a marcalon és a rábán

vid szf/lk -lm /3/ ká

1967. január 4.

veszprém megye északnyugati határán új hidat építettek

bb 43. megalakult az országos termelőszo-

vid-kz -lm ká

1967. január 4.

szerdán tatahátyán és kaposváron összeült a komárom,

14.55/Lm

-27-

14¹⁹
15¹⁵ 3e

bb 44. befejezték a budapesti - szálló terenyépületének betone-
zésát - a télen is csaknem 150 munkás dolgozik az építkezésen

t sb lk ju ie 5

1967. január 4.

a középületépítő vállalat dolgozóinak szerdán befejezték
a budapesti - szálló terenyépületének betonezési munkáit, el-
készítették az utolsó betonfödémét. Korábban, a csuszózsá-
luzattal ugyanis csak a hengeres tereny függőleges falai épül-
tek meg; az emeleti födémeket, a betonpadozatokat utólag
kellett elhelyezni a függőleges falak között.

az építkezés műszaki vezetői, paál józsef építésvezető
és stiller mátyás művezető ötletes módszerrel, egyszerű-
sítéssel gyorsította meg a munkát. a legfelső két födém betone-
zéséhez felhasználták a csuszózsá-luzat egyes szerkezetait, ame-
lyeket egyébként le kellett volna bontani s ezzel mintegy két
heti munkát takarítottak meg.

a terenyzálló elsőhárom emeletén a kőművesek megépítették
már a válaszfalakat, elhelyezték az ablakokat és az ajtó-
kat is.

az építésvezetőség terve szerint mostantól minden eme-
leten általában hetenként váltják egymást a kőművesek, a cső-
és villanyszerelők, valamint szakmák brigádjai. ha a szakmák
jó együttműködésével sikerül ezt az üzemet tartani, akkor tel-
jesülhet az építkezés, ti. tükös, terve és még a december 31-i
határidő előtt átadják a 280 szobás, korszerű szállót. ehhez
szükséges a zavartalan téli munka is, ezért nádpallóval már el-
takarták az ablaknyílásokat és korszerű gőzfejlesztő-
géppel, továbbá több mint tíz hőléghívó berendezéssel gondos-
kodtak a fűtésről. így a télen - jelenleg is - csaknem
150 munkás dolgozik az építkezésen. /mti/

--

bb 45. tervezik a 7/c végállomását

i hb j tm ie ju 3

1967. január 4.

tíz és tízezrek járnak a jövőben a kelenföldi új lakó-
telepről budapesti belső városnegyedébe. a fővárosi tanács
közlekedési igazgatósága ezért azt tervezi, hogy csuklos bu-
szokat közlekedtet az új lakótelepre, s a 7/c járat végállomá-
sát a kesztelányi dezső térről áthelyezi a bernemissza
térre. a 7/c jelzésű autóbuszok a kesztelányi dezső tértől a
partók béla úton és a ténylegi úton haladnak majd. /folyt. köv./

16.00/ju

-28-

Le

16.30
3e

bb 45. / tervezik a ... 1. folyt./-ju

az új végállomás tervezését már megkezdték, olyan for-
galomirányító központot akarnak kialakítani, hogy ott ké-
sőbb más járatok autóbuszait is fogadhassák, illetve indít-
hassák.

a telep lakói közül előreláthatólag sokan utaznak a
fehérvári úton közlekedő villameseken és autóbuszokon is, ezért
a lakótelep épüléteinek átadásával egyidejűleg fokozatosan
sűrítik a fehérvári úton haladó autóbusz- és villamos jára-
tekat. /mti/

--

bb 48. magyar nők adománya az elasz árvizkárosultaknak

i fe lk 7 ju zs

1967. január 4.

az országos nőtanács két teherautónyi rakományt indi-
tott utnak románba, az elasz nőszövetség címére, az árvizká-
rosultak megsegítésére. a mintegy 200 000 forint értékű kül-
demény takarókat, kenzerveket és gyermekjátékokat tartalmaz.
az ajándékokat az elasz nőszövetség juttatja majd el a
legtöbb kárt szenvedett sekgyermekes családoknak. /mti/

--

bb 50. az év első bitumen expertja

vid szf tr 2 ju ká

1967. január 4.

a zalai kőolajipari vállalat fontos expert cikke a bi-
tumen. a vállalat experttevékenysége 1967- ben várhatóan te-
vésebbé növekszik, a különböző európai és tengerentúli országok
kereskedelmi képviselői egyre több bitumént rendelnek. az
idei első expert szállítmány szerdán indult utnak, több mint
300 tonna bitumen hagyta el a vállalat telepét. az év első
expertszállítmányát ausztriába irányították. /mti/

--

16.30/ju

-29-

16.30
3e



bb. 46. éjjel-nappal szórják a síkes főutvonalakat - 250 000 tonna szóróanyag az utak mentén

1 hbj/tm/1e/gy/hk

1967. január 4.

az utóbbi hetekben, s különösen az utóbbi napokban, amikor nappal az ország legnagyobb részén olvadt, alkonyat után, illetve hajnalban pedig fagyott, erősen megnőtt a közúti balesetek veszélye. ezzel kapcsolatban a kpm közúti főigazgatóságán elmondták, hogy időben intézkedtek az utak szórásáról. fagyok idején éjjel nappal az ország mintegy 5 000 kilométer hosszú főutvonalán 185 félig automatizált, szórószerekkel ellátott, nagy teherautókról szórják az utakat. egy-egy kecsi mintegy 27 kilométernyi vonalon terít a síkes utszakszakra sózott homokot, illetve salakot. ezek az órjári kecsik a számukra megjelölt utvonalat naponta többször végigszórják, különösen az emelkedőkben és a kanyarokban igyekeznek megszüntetni a síkességet. a többi, összesen 22 000 kilométernyi, viszonylag kevésbé forgalmas úton elsősorban az emelkedőket szórják végig fagyok idején. szóróanyag van bőven, az országban összesen 250 000 tonnát helyeztek el a depóniákban és az ország-utak mentén prismákba.

a kpm közúti főigazgatósága tehát igyekszik a síkosság beállításával azonnal szórni az utakat. ez azonban nem jelenti azt, hogy a közlekedési viszonyok olyanok, mint jó idő esetén. még az alaposan megszórt úton sem lehet balesetveszély nélkül olyan sebességgel haladni, mint száraz időben. alapos, gondos szórás esetén is előfordul, hogy hirtelen fagy, vagy kölecsapódás esetén jégpáncél berit el egy-egy utszakaszt. a kpm közúti főigazgatósága ezért nyomatékosan felhívja a gépjárművezetőket, hogy nagyon óvatosan vezessenek, ne tekintsek még a felszórt utat sem teljesen biztonságosnak./mti/

bb. 47. megállapították a csepeli közlekedési baleset áldozatainak kilétét

1 fe/lk/i/zs/gy/bs

1967. január 4.

január 1-én csepelen, a kikötői főutvonalon egy hévszerelvény halálra gázolt egy ismeretlen fiatalembert. a rendőrségi vizsgálat megállapította, hogy az elhunyt patai lászló 17 éves segédmunkás, csepeli lakos volt./mti/

16.40/ju

16.45

--

-30-

bb. 49. magyar szerszámgépeket vásárolt egy amerikai cég - öt évre szóló képviseleti megállapodás jött létre

1 sz/hné/6/1e/gy/bs

1967. január 4.

a technimpex külkereskedelmi vállalat utnak indította az egyesült államokba az első nagyobb szerszámgépszállítmányt, amelyet a clevelandi petrus mashinery cég vásárolt.

ez az első megrendelés a clevelandi cég és a technimpex között létrejött öt évre szóló képviseleti megállapodás része. a szerződésalkötés előtt a petrus mashinery vezetői már az uszk több üzemében látták a magyar szerszámgépeket, s az ottani kedvező vélemények keltették fel érdeklődésüket és bizalmukat. a múlt év nyarán más üzleti ügyben látogattak magyarországra, s egyúttal felkerestek több magyar szerszámgépgyárat. miután közelebbről megismerkedtek a magyar szerszámgépiparral, meggyőződtek arról, hogy érdemes e gyártmányok értékesítésével foglalkozni. ilyen előzmények után jött létre a képviseleti megállapodás; a cég kötelezettséget vállalt, hogy öt év alatt legalább 1 300 000 dollár értékű szerszámgépet vesz át a technimpex-től.

még mielőtt a 18 gépet tartalmazó első szállítmányt utnak indították, újabb megrendelés is futott be clevelandből. az amerikai cég csepeli radial- és esztépos furógépeket, programvezérlésű és ciklusos vezérlésű marógépeket, továbbá a szerszámgépipari művek több gyárának - köztük az esztépagépgyárnak, az esztérgumi és a kőbányai üzemeknek - a konstrukcióit rendeltette meg. mire a gépek megérkeznek clevelandben lesznek a magyar szerelők is, hogy részt vegyenek üzembehelyezésükben. a céggel kötött megállapodás értelmében amerikából is jönnek majd szerelők magyarországra, hogy itt tanulmányozzák a szerelés, karbantartás módját. a petrus cég egyékként azt tervezi, hogy még mielőtt az amerikai üzemekben megkezdik működésüket a magyar szerszámgépek, clevelandi mintatermékben, májusban a szakértők számára megutatót tartanak./mti/

bb. 51. négy orien tv-ujdenság - 64 egyidejű beszélgetést közvetít az új mikrohullámu berendezés - sajtótájékoztató az orien gyárban

1 st/tm/5/1e/gy/bs

1967. január 4.

várkonyi györgy, az orien gyár kereskedelmi főosztályának vezetője szerdán tájékoztatta az újságírókat a gyár munkájáról és terveiről.

talajt. köv./

16.50/gy

- 31 -

bb. 51. / négy orion... 1. folyt./ gy

elmondta, hogy az orion márka továbbra is igen népszerű a világ minden táján. e márkát és védjegyet 72 országban törvényesen védik, s a gyár jó munkával évja kiharcolt jó hírét. a közönség elsősorban tv-készülékeiket ismeri. az elmúlt 11 évben összesen 14 alaptípust becsátítottak ki, s ebből öt típus külön-külön több mint százezres seregezetan kelt el. a legsikerültebbek voltak az orion 403-as tiszta, az 505-ös duna, a 650-es alfa és sigma, s a jelenlegi sláger az 550-es delta. ez év vége felé készül el az egymilliomodik orion tv. az eddig gyártott készülékeknek több mint a felét külföldre szállították, tavaly az exportált készülékek 54 százalékát nyugati országok vásárolták. az orion tv megtalálható a többi között finnországban, hollandiában, az nszk-ban, svájcban, svédországban, új piac ausztria, görögország és az eak. egy év alatt 28,4 millió devizaferintnek megfelelő valutát fizettek ki nyugati cégek az orion televízióért.

az idén tovább bővítik a választékot, itthon és külföldön is, forgalomba kerül az 1550-es, a 2550-es, az 1951-es, továbbá a 751-es típus, a tekaj. az utóbbi már részben tranziszteres, s második adás esetén egy kisebb alkatrész beszerelésével annak vételére is alkalmas lesz. valamennyi új típus nagy képernyős, modern vonalú. a 2550-esnek a képernyője például relettával elzárható, így évnél lehet a portól. a 751-esnek a kapcsolószervezete zárható el, például arra az esetre, ha a távollevő szülők nem akarják, hogy a gyerekek otthon bekapcsolják a készüléket.

az orion gyár termelésének 80 százaléka televízió, 20 százaléka mikrohullámu berendezés, amit csaknem teljes egészében a baráti országokba, főleg a szovjetunióba exportálnak. e téren is gyors ütemű a fejlődés. éppen a napokban készült el a dm 400/6-os hatcsatornás tranziszteres mikrohullámu állomás első példánya, amely méreteiben 80 százalékkal kisebb az eddig gyártott típusnál, hatvannégy egyidejű telefonbeszélgetésre, vagy telex-kapcsolásra alkalmas, s különösen jól használható gáz- és elajvezetékek, a posta- és a vasut hírköziő láncaként. a mintapéldányt ez év tavaszán itthon próbálják ki budapest és a kékestető között, majd több baráti országban is bemutatják./mt1/

17.55/gy

6-32-

bb. 55. nádor józsef ... 1967. január 4.

tr/zs/gy/hk

1967. január 4.

a legidősebb magyar nőtakarító 91. éves korában elhunyt./mt1/

bb. 56. bolgár delegáció érkezett

1 tr/tr/1/zs/gy/hk

1967. január 4.

budapestre: az 1967-1968. évi magyar-bolgár kulturális munkaterv megtárgyalására és aláírására. a küldöttséget jesszif iszkov, a bulgáriai nemzetközi kulturális kapcsolatok igazgatóságának elnökhelyettese vezeti. a vendégeket a keleti pályaudvaron dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes fogadta, megjelentek a fogadtatásnál a külügyminisztérium és a kulturális kapcsolatok intézete képviselői is./mt1/

bb. 57. nyereménybetétkönyv sorsolása

a nyereménybetétkönyvek 1966. negyedik negyedévi húzását és 1966. évi fősorsolását szerdán tartották meg. az országos gárda művelődési házban tartotta az országos takarékpénztár.

az 1966. negyedik negyedévi sorsoláson a december 29-ig váltott, s húzás napján érvényben levő nyereménybetétkönyvek vettek részt. ezek a betétkönyvek, amelyek számszámánál utolsó három számjegyű számvégződése az utolsó számjegyű 1966. negyedik negyedévi állagbetétkönyv számszámánál utolsó három számjegyűt nyerték.

/folyt. köv./

19.50/gy

19.50/gy

20 70 3e

- 33 -



bb. 57. / nyemény betétkönyv..... folyt./ gy

számvégződés	nyemény	számvégződés	nyemény
025	25 százalék	478	25 százalék
057	25 ..	502	25 ..
061	25 ..	566	50 ..
064	25 ..	650	25 ..
085	25 ..	702	25 ..
166	25 ..	761	25 ..
186	25 ..	770	25 ..
218	25 ..	839	25 ..
362	200 ..	906	25 ..
380	25 ..	916	50 ..
408	25 ..	924	25 ..
416	25 ..	960	25 ..
464	100 ..		

az 1966. évi főszorsoláson a december 29-ig váltott és a huzás napján érvényben volt betétkönyvek vettek részt. azok a betétkönyvek, amelyek sorszámának utolsó négy számjegye - számvégződése - a kisorsolt négyjegyű számmal megegyezik, az 1966. évre számított éves átlagbetétjüknek tizszeresét nyerték.

a főszorsoláson kihuzott számvégződés:

0142

a nyeményösszeget - 20 százalék nyeményilleték levonása után - január 18-tól fizetik ki a betétkönyvet kiállító otp fiókok, vagy postahivatalok./mti/

19.55/gy

2020

3e

- 34 -

bb 58. Liane daydó,

k áé tr ju hk

1967. január 4.

a párizsi nagyopera primabalerinája szerdán budapestre érkezett. a művész az állami operaház meghívására két alkalommal szerepel a magyar operaszínpadokon: január 6-án az erkel színházban a chopiniana, valamint a don quijote balettek részleteit adja elő, 8-án az állami operaházban a giselle című repében lép fel./mti/

--

bb 59. időjárásjelentés

tr ju hk

1967. január 4.

a meteorológiai intézet jelenti január 4-én

hideg idő

várható időjárás csütörtökön estig: felhőátvonulások. szorványosan futó havazás. időnként élénk északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön minusz 3- plusz 2 fok között./mti/

--

20.23/gy

2020

- 35 -



bb. 57. / nyeresmény betétkönyv..... folyt./ gy

számvégződés	nyeresmény	számvégződés	nyeresmény
025	25 százalék	478	25 százalék
057	25 ..	502	25 ..
061	25 ..	566	50 ..
064	25 ..	650	25 ..
085	25 ..	702	25 ..
166	25 ..	761	25 ..
186	25 ..	770	25 ..
218	25 ..	839	25 ..
362	200 ..	906	25 ..
380	25 ..	916	50 ..
408	25 ..	924	25 ..
416	25 ..	960	25 ..
464	100 ..		

az 1966. évi fősorsoláson a december 29-ig váltott és a húzás napján érvényben volt betétkönyvek vettek részt. azok a betétkönyvek, amelyek sorszámanak utolsó négy számjegye - számvégződése - a kisorsolt négyjegyű számmal megegyezik, az 1966. évre számított éves átlagbetétjüknek tízszeresét nyerték.

a fősorsoláson kihuzott számvégződés:

0142

a nyeresményösszeget - 20 százalék nyeresményilleték levonása után - január 18-tól fizetik ki a betétkönyvet kiállító otp fiókok, vagy postahivatalok./mti/

..

19.55/gy

2020

3e

- 34 -

bb 58. Liane daydó,

k áé tr ju hk

1967. január 4.

a párizsi nagyopera primabalerinája szerdán budapestre érkezett. a művész az állami operaház meghívására két alkalommal szerepel a magyar operaszínpadokon: január 6-án az erkel színházban a chopiniana, valamint a don quijote balettek részleteit adja elő, 8-án az állami operaházban a giselle címszerepében lép fel./mti/

..

bb 59. időjárásjelentés

tr ju hk

1967. január 4.

a meteorológiai intézet jelenti január 4-én

hideg idő

várható időjárás csütörtökön estig: felhőátvonulások, szerványosan futó havazás. időnként élénk északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön minusz 3- plusz 2 fok között./mti/

..

20.23/gy

2020

- 35 -



bb. 60. meghalt dr. nosz gyula

1 ms/tr/gy/hk

1967. január 4.

dr. nosz gyulán, az egykori országgyűlési gyorsíró iroda volt főnöke, a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetségének tiszteletbeli tagja kedden, 69 éves korában, elhunyt. temetéséről később intézkednek.

x x x

dr. nosz gyula egyike volt a gyorsírás legkiválóbb elméleti és gyakorlati művelőinek. széleskörű, több évtizedes szakirodalmi tevékenysége mellett különösen kiemelkedő érdemeket szerzett a magyar gyorsírói és gépirói versenyügy fejlesztésében. nagyrésze van abban, hogy a hazai versenyügy nemzetközi színvonalon áll./mti/

- v é g e -

21,25/m
21.25

-36-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 169-480, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1967. január 5.

bb. 1. választójogi kézikönyv és más fontos kiadványok a választópolgárok politikai tájékoztatására

1 tf/tr/5/zs/gy/bs

1967. január 5.

elkészült a választójogi törvényt és végrehajtási utasításait tartalmazó kézikönyv. kis formátumu összeállításban, mintegy hétezer példányszámban jelentette meg a közgazdasági és jogi kiadó. dr. fenyő gyula és dr. varga józsef szerkesztésében, 220 oldalas terjedelemben, izléses műanyag borítóval kerül a boltokba a választási „kiskódex”, magyarázatokkal és jegyzetekkel kiegészítve ismerteti az országgyűlési képviselők és a tanácstagok választásáról szóló törvényt, a választások kitűzéséről, továbbá az országgyűlési választókerületek számának, területének és székhelyének, valamint a megyei szintű tanácsok választókerületei számának megállapításáról szóló határozatokról. külön fejezet tartalmazza a választójogi törvény végrehajtásáról intézkedő kormányrendeletet. a kézikönyv - amely a héten kapható lesz az üzletekben - hasznos segítséget nyújt a választások előkészítésével és szervezésével foglalkozó pártmunkásoknak, a hazafias népfrejt és más társadalmi szervezetek, valamint állami szervek dolgozóinak, a választási szervek munkájában résztvevő aktivistáknak, ugyanakkor tájékoztatást nyújt az állampolgároknak is, hogy kellő módon tudjanak élni a törvényben biztosított jogaikkal.

további kiadványokkal is segítik a választások előkészítését és gördülékeny lebonyolítását. választási zsebkönyvet jelentet meg - 80 000 -es példányban - a kossuth kiadó. első sorban az aktív politikai munkásoknak, propagandistáknak, a választási gyűlések előadóinak szánják a legutóbbi választás óta eltelt időszak politikai, gazdasági és társadalmi eseményeinek krónikáját. a szövegrészeket összehasonlító táblázatokkal, grafikonokkal illusztrálják. a zrínyi nyomdában már dolgoznak a zsebkönyv szedésén./folyt. köv./

21.25

-1-